



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”Unikornis is érkezett
a családi napra

3. oldal

Együtt ünnepeltünk
a testvérvárosiakkal

5. oldal

Fiatal tehetségek remekeltek
a VI. Ajka kupán

7. oldal

Isten éltesse Magyarországot!

■ Színes program várta az ajkaiakat és a testvérvárosok meghívott delegációinak tagjait az Agórán, államilapító Szent István és az új kenyér ünnepén.



Schwartz Béla szegte meg az új kenyeret

(Fotó: Futó)

A műsor délután négy óra körül kezdődött az Operett Musical Voices Társulat előadásával, amelyben *Lőrincz Veronika*, *Kulánda Anita* és *Farkas Zoltán* lépett fel. Egyórás műsorukat követően a néptánc volt a főszerep. A marosvásárhelyi Boróka Néptáncgyűttes és az Ajka - Padragkút Táncgyűttes adott közös műsort, amelyet *Németh Dénes* és zenekara kísért. Mindkét csoport táncolt kalotaszegit és mezőszegit, ezen kívül az ajkaiak székely, a marosvásárhelyiek küüllömenti táncokat is előadtak. A Boróka Néptáncgyűttes vezetője *Varró Huba*.

Az ünnepi köszöntőt *Ráczné Németh Csilla* önkormányzati képviselő mondta, aki

beszédében kiemelte, hogy a hagyomány szerint az aratást követően Szent István napon sütötték az új búzából készült első kenyeret. Ezért nevezték augusztust az új kenyér havának.

Augusztus 20-án emlékezünk Szent István királyunkra, aki egyházi és világi intézményrendszert épített ki, államot alapított. Az államalapításkor a koronázás és az egyház erősítése mellett az új államszervezet kiépítésén dolgozott. A keresztény állam megalapítása hatalmas változás volt népünk életében, de ezeréves távlatból is látszik, csak így lehetett megalapozni és a mai kornak megtartani az önálló magyar

államot. Nemzetünknek sok küzdelmet kellett megvívnia. De tényleg csak harccal és ellenségeresséssel lehet megőrizni az identitásukat? Vagy van más módja is, hogy egy földrajzilag ugyan kicsinek mondható és nem is annyira gazdag ország úgy használja fel az erőforrásait, hogy a fiatalok lássák, itt érdemes élni? Érezzük át különlegességünket a világban hangsúlyozta *Ráczné Németh Csilla*. Nyelvünkben, „búsulva vigadó” mély érzelmeinkben, munkás helytállásunkban és világhírű nagyjainkban. Az országunk fennmaradása szempontjából minden században sorsfordító történelmi események zajlottak, súlyos veszteségek érték hazánkat, de jelen vagyunk Európa térképén. Ebben a jelenlétben tudunk szintet lépni az alapvető emberi, valódi keresztény értékeket képviselve. Az államalapítással elindította Szent István a magyarságot egy új úton, de rajtunk is múlik, hogy mit hagyunk belőle örökül. Mindannyian nap mint nap tevékenyen vegyünk részt államunk alakításában.

Mi, ajkaiak kemény munkával, helyi gazdaságfejlesztéssel, testvértelepüléseink tapasztalatait is felhasználva egy folyamatosan fejlődő várost teremtünk. Ha jól értelmezzük a kor kihívásait, előre mutató döntéseket hozunk életünk során. Szent István is világosan látott és fogalmazott,

annyi fontosnak tartotta a külföldiekhez való viszony kérdését, hogy külön fejezetet szentelt ennek fiához, *Imre herceghez* írt intelmeiben. Az egynyelvű, egyszokású ország gyenge és esendő.

Az új kenyeret *Schwartz Béla* polgármester szegte meg, aki köszöntötte a testvérvárosok delegációit, az ukrán küldöttséget, amit *Volodymyr Shmatko* polgármester vezetett, a weizi *Monika Langst*, az unnait, élén *Rudolf Fröhlich-el*, a székelykeresztúri delegációt *Koncz Hunor* polgármester vezetésével.

A kenyérszentelés előzményéről szólva a polgármester elmondta, ezzel azt ünneplik, hogy befejeződött az aratás. Magyarországon átlagon felüli minőségű lett idén a búza, a kenyér alapanyaga. Az éves kenyérünk biztosítja van. A polgármester felhívta a figyelmet, hogy *modern város* vagyunk, modern módon kell élnünk, ezért aki teheti, gondolja meg, mennyi kenyeret fogyaszt, a szénhidrát ugyanis súlygyarapodást okoz. Akinek sajnos csak kenyér kerül az asztalára, annak ezt másképp kell értelmezni. A kenyérral kiemelkedően és kitüntetően kell bánni.

A Karthago koncertre megtelt az Agóra, jó hangulatú, zenés kulisszát szolgáltatva az ünnepléshez.

(ta) ■

Rajtunk a kórság

Néhány szőlősgazda már megkongatta a vészharangot és lassan ébrednek a kormányzati hivatalok is: egyre szervezettebbé válik a védekezés az aranszínű szőlősárgaság ellen. A csekéti hegyen még nincs nyoma, de a közeli Somlón már önkéntesek járnak a szőlőket és próbálják felderíteni, majd megjelölni a fertőzött töveket, amelyek egyértelmű sorsa ez idő szerint a kivágás és az elégetés. A bor élvezeti értékét és beltartalmát szerencsére nem befolyásolja az egyre terjedő betegség, de a termés mennyiségére rendkívül negatívan hathat. Egyes becslések szerint évente megtízszereződik a fertőzött terület aránya, tehát a matematikai számítások szerint akár el is tűnhetnek Magyarországról és környékéről a nemes európai szőlőfajták, mert hogy ezek vannak leginkább kitéve a fertőzésnek. Magyarországon már mintegy két évtizede észlelték a tőkén az aranszínű sárgaságot, ami igen jellegzetes módon a levelek sárgulásában, felpöndörödésében és a hajtások lágyulásában, majd elhalásában mutatkozik meg. Amikor észlelik, ellenszere már nincs, csak a kivágás segít. A betegség – amúgy véletlen – terjesztője egy egészen kicsiny, szúnyogméretű rovar, az amerikai szőlőkabóca, ami sajnos más növényeken – mogyorón, bálványfán – is megtelepszik, bennük azonban kárt nem tesz, nem fertőzi meg őket.

Hatóságaink észlelve, hogy milyen nagy a baj, nemrégiben akcióba léptek és igyekeznek jó tanácsokkal ellátni az érintetteket. Hallani arról is, hogy ha valaki félvállról veszi a jelenséget és nem jár el a központi utasítások szerint, többmillió bírságot kockáztat. Ilyenformán veszélybe kerülhetnek a kevésbé karbantartott szőlőtáblák, amelyek nincsenek ugyan veszélyeztetve, de a kór forrásaként (a szőlőkabócák búvóhelyeként) szolgálhatnak. A várható kényszerkivágásokhoz, a fertőzés okozta károk felszámolásához (lásd fertőző száj- és körömfájás) állami támogatás is dukál. Azután, hogy ez kinek mennyi lesz és mikor kapja kézhez, az már a jövő zenéje. Lásd.: fertőző száj- és körömfájás.

L. S. ■



Majdnem szűknek bizonyult az Agóra az ünneplők számára

(Fotó: Futó)

A képsíkon innen,
az üveghegyen túl

Tisztelettel meghívjuk Önt

BARANYAI FERENC
és
KAPOLCSI KOVÁCS CSABA

grafikusművészek kiállítására

2025. 09. 5-én 17 órára,
az Ajkai Városi Művelődési Központ
kiállítótermébe.

A kiállítást megnyitja:
Padné Szabó Mária

Közreműködik a BTK blues Band

Két ajkai szakember kapott állami kitüntetést Székesfehérváron

■ **Kellerné Kovács Rita és Vass Anikó ajkai hölgyek állami kitüntetésüket ünnepelethették Székesfehérváron.**

Augusztus 20-án alkalmából két ajkai hölgy is magas állami kitüntetésben részesült. Az elismeréseket Székesfehérváron adta át Navracscs Tibor közgazdász és területfejlesztési miniszter.

Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetésben részesült Kellerné Kovács Rita, az Ajkai

Közös Önkormányzati Hivatal Pénzügyi Irodájának nyugalmazott vezetője, több mint négy évtizedes közszolgálati pályafutása, valamint Ajka közösségi életében betöltött szerepe elismeréseként.

Magyar Bronz Érdemkereszt kitüntetését kapott Vass Anikó, az Ajkai Magyar Imre

Kórház szülésznője, osztályvezető főnővérhelyettese, példaeértékű és elhivatott szakmai munkája elismeréseként.

Az ünnepségen Navracscs Tibor személyesen nyújtotta át a kitüntéseket, majd közösségi oldalán is gratulált a díjazottaknak. Bejegyzésében hangsúlyozta:

„Akik nemzeti ünnepünk alkalmából elismerésben ré-

szesülnek, saját döntéseikkel és teljesítményükkel ennek a Szent István-i örökségnek a részesei. Életútjukkal, munkájukkal a helyi közösségeket erősítik és ezzel visszavonhatatlanul hozzájárulnak ahhoz, hogy nemzetünknek ne csak múltja és jelene, hanem jövője is legyen.”

F.P.T. ■

Továbbra is változatlan feltételekkel érvényesíthető a négy vagy több gyermeket nevelő anyák kedvezménye

■ **A négy vagy többgyermekes anyáknak 2020. január 1-je óta a kereső tevékenységből származó jövedelmük után nem kell szja-t fizetniük, ebben semmilyen változás nem történt. Azoknak, akik már korábban, az adóelőlegük kiszámításakor érvényesítették a kedvezményt, semmilyen teendőjük nincs, az adóelőleg-nyilatkozataik továbbra is érvényesek.**

A NAV azért adta hírül ezt a közleményt, mert már több érintett is kereste a NAV-ot egy 2025. június 20-tól hatályba lépett változás félreértelmezése miatt. Bekerült egy új értelmező rendelkezés a személyi jövedelemadóról szóló törvénybe, amelynek célja csupán az volt, hogy

egyértelműsítse: a négy vagy több gyermeket nevelő anyák adómentességét kizárólag a magyar családi pótlékra való jogosultság alapozza meg.

A változás tehát nem eredményez szigorítást a korábbi szabályokhoz képest és nem jelenti a négy vagy több gyermeket nevelő anyák ked-

vezményére való jogosultság megszűnését azoknál az anyáknál, akik 1999 előtt vállaltak vagy fogadtak örökbe gyermeket. A NAV ellenőrzési gyakorlata e tekintetben változatlan marad.

A kedvezmény jogosultsági feltételei és érvényesítési rendje nem módosultak. A mentességre jogosult négy vagy többgyermekes anyák a mentesség érvényesítésére továbbra is két megoldás közül választhatnak. Dönthetnek úgy, hogy már az adóelőlegük kiszámításakor érvényesítik az új kedvezményt. Arra is van ugyanakkor mód, hogy

a jogosultak az adóbevallásuk elkészítésekor, vagyis a jövő év elején veszik igénybe a mentességet és kéri vissza egy összegben a már befizetett adót a hivataltól.

Már 2020 óta változatlan az a két fontos, kedvező gyakorlati szabály, hogy a mentesség a már felnőtt gyermekek után is jár, valamint az, hogy az szja-mentesség nem zárja ki a családi kedvezmény igénybevitelét. Az anya vagy a saját munkavállalói járulékból, vagy az apával megosztva érvényesítheti a gyermekkedvezményt.

Doroti köszöni az ajkai szavazatokat Miss World Hungary közönségszavazás lett

■ **Mosoly, amiből érződik a szeretet, az önbizalom, a magabiztosság. A 21 éves Tokodi Doroti az a fiatal, akire pár perc beszélgetés után azt mondják, nemcsak szép, de okos is. A 21 éves bácsborsodi hölgy, rokonai révén Ajkához is kötődik. Július utolsó hétvégéjén Heizeréknél vendégeskedett családjával. Ekkor beszélgettünk vele.**

Doroti elmondta, hogy a városból is sokan szavaztak rá a Miss World Hungary – Magyarország szépe 2025 versenyben. Hálás érte mindenki. Az U14 kézilabda csapat, amelynek Heizer László az edzője, videót küldött, ami lelkiileg sokat jelentett neki, Heizer Klaudia a Városházán dolgozik, onnan is sok szavazat érkezett.

Sok kislány álmodozik arról, hogy felnőve szépségkirálynő lesz. Áll a színpadon, fején a koronával és mindenki neki tapsol. A többség, mire felnő, el is felejt az egészet. Doroti is gondolt arra, hogy indul egy szépségversenyen, de számára itt meg is állt a dolog, mígnem kapott egy üzenetet, hogy az instagram profilja alapján a szervezők kiválasztották és meghívták. Ő ezt jelzésként értelmezte, hogy eljött az idő, jelentkeznie kell.

– Nem győzni mentem – mondta Doroti. – Úgy indultam neki, hogy lesz, ami lesz, legfeljebb egy szép élménnyel gazdagodok, szerzek tapasztalatot. Az pedig, hogy elnyertem a közönségszavazást, mindennél többet ér. Az első válogatáson 180-200 lánnyal

együtt vettem részt. Továbbjutottam az első, majd a második fordulóban is. Vártuk a top 20 hirdetését. Amikor elhangzott, hogy a 151-es számú versenyző is továbbjutott, körülnéztem, valóban nekem szólnak-e, vagy nyomtattak még egyet a számból. A felkészítő tábor június 10-én kezdődött. Nem görcsöltem, nem akartam mindenáron nyerni, a céloim az volt, hogy jól érezzem magamat, építsek kapcsolatokat, szerezzek barátokat.

A táborban egyébként sokféle módon kellett bemutatkozni a zsűri előtt. Egy akadálypályán az erőnléteket nézték, majd a talent versenyen a tudást. Sportos, majd elegáns ruhában kellett megjelenni, smink nélkül fotózták őket virágcukrok között. Nézték a kisugárzást, a stílusérzékét, hogy hogyan mozognak a kamera előtt, hogyan tudnak egymáshoz alkalmazkodni. Hajnali 5 órakor keltek, és éjfél elmúlt, mire ágyba kerültek. A táborban érte egy kisebb baleset, a hajlakk doboza ráesett a lábujjára. Javasolták, hogy papucsban vegyen részt a táncpróbán, de ő ezt elutasította. Bekö-



Doroti a piknik teraszon

tött lábujjal is bebújt a magassarkúba. Ezt Sarka Kata, akitől az eredményhirdetés-kor a szalagot átvette, külön kiemelte.

Megtisztelőnek érzi a közönségszavazást, hálás mindenki, aki rá szavazott. Lakóhelyén a falunapon is ünnepelték őt. Gravidórium emléklapokat kapott, rajta a felirat, Bácsborsód büszkesége.

Doroti kozmetikus végzettséget szerzett, jelenleg sminkes és *szempilla stylist*nek tanul, szeptembertől a bajai főiskolán csecsemő és kisgyermek nevelő szakon kezdi meg tanulmányait. Tavaly keresztanya lett, akkor érett meg benne a gondolat, hogy kisgyermekkel szeretne foglalkozni. Dorotinak két húga van, Zsófi 19 éves, Veronika 11.

(ta) ■

MÁV tájékoztató Részleges vágányzár

2025. augusztus 25-től augusztus 31-ig a Ljubljana felé közlekedő CITADELLA InterCity utasai Budapest-től Veszprémig a GÖCSEJ InterRégió vonattal, Veszprém és Zalalövő között MÁVBUSZ-okkal utazhatnak. Zalalövőn biztosított az átszállás a CITADELLA InterCity vonatra. A Budapest felől Ajkáig utazóknak Veszprémben biztosított a csatlakozás a MÁVBUSZ-okra Ajkáig. A hirdetőmenyemen nem szereplő vonatok menetrendje a vágányzár ideje alatt nem változik.

Az elszármazottak is hazalátogattak

■ **Körhintázó, vattacukrot kóstoló vidám gyerekek, az asztalok mellett egy üdítő vagy sör mellett beszélgető felnőttek. Vidám nyárvégi estén ünnepelte a bakonygyepesi közösség a Nagyboldogasszony napi búcsút augusztus 17-én a művelődési ház előtti téren és a főcipályán.**

A búcsú kettős célt szolgál, őrizzük a hitünket és a hagyományait - köszöntötte a résztvevőket a város önkormányzata nevében Pék Attila, a városrész képviselője. Áment Márton, a Gyepesi Örökségünk Egyesület elnöke elmondta, hogy a búcsú a templom védőszentjének az ünnepe, és Nagyboldogasszony napja, azaz augusztus 15-e utáni első vasárnap tartják. Az idei ünnep 17-én volt. Áment Márton visszaemlékezésében szólt a régi búcsúk programjairól. A városrészen máig megmaradt az a szokás, hogy meghívják az elszármazott rokonokat, barátokat. Este Pékné Nyíró Anita senior örömtáncosai mutatkoztak be öt vidám táncdal, majd a Tapolcai Musical Színpad tagjai szórakoztatták a népes közönséget. A búcsú bálban Pék Attila és Pékné Nyíró Anita zenélt és énekelt.

Délután a városnéző kisvonattal mindenki ingyen utazhatott. (ta) ■

Veszprém és a Bakony-Balaton régió elnyerte az Európa Sportrégiója 2026 címet

A VEB 2023 program tehát új köntösben, de visszatér hozánk. Az uniós támogatás ezúttal azért jár Veszprémnek és a régióknak (benne Ajkának is), hogy elősegítse az aktív életmódot, a közösségépítést és a fenntartható sportfejlesztést és ebben kihasználja a sport társadalom integráló erejét.

A **Veszprém-Balaton Európa Sportrégiója 2026** pályázat több hónapos előkészítő munka eredményeként született meg. A munkában helyi sportegyesületek, civil szervezetek, önkormányzatok és intézmények is részt vettek. A pályázat célja nem csupán a cím elnyerése volt, hanem az is, hogy hosszú távú szemléletváltást indítson el a sport területén, elősegítve Veszprém és a régió lakosságának egészségesebb életmódját. A programot a Veszprém-Balaton 2023 Zrt. koordinálja.

Tájékoztató

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy az V. (volt dr. Tolnai körzete) és VIII. (volt dr. Komendát körzete) számú felnőtt háziorvosi körzetek 2025. szeptember 1. naptól betöltésre kerülnek. A praxissal rendelkező, feladatot ellátó háziorvosok:

V. sz. felnőtt körzet: háziorvos: Dr. Kiss Zsófia Erzsébet (belgyógyász szakorvos)

Ellátási területe: Cserháti István tér, Hóvirág utca, Kiskert utca, Kosztolányi utca, Móra Ferenc utca 18-28-ig, Nárcisz utca, Nefelejcs utca, Puskin utca, Sport utca 2-12-ig és 7-25-ig, Széchenyi utca 44-186-ig, Újvilág utca.

A rendelés időtartama: hétfő: 12.00-16.00 óráig kedd: 09.00-13.00 óráig szerda: 09.00-13.00 óráig csütörtök: 12.00-16.00 óráig péntek: 09.00-13.00 óráig

A rendelés helye változatlan, a Semmelweis utca 1. szám 1. emelet 29-30. számú rendelő.

Telefon: 88/511-223

VIII. sz. felnőtt körzet: háziorvos: Dr. Gelley Fanni (belgyógyász szakorvos)

Ellátási területe: Ajka-Fő út, Alkotmány utca 2., Béke utca 2-16-ig, Csoknai utca, József Attila utca.

A rendelés időtartama: hétfő: 12.00-16.00 óráig kedd: 09.00-13.00 óráig szerda: 09.00-13.00 óráig csütörtök: 12.00-16.00 óráig péntek: 09.00-13.00 óráig

A rendelés helye változatlan, a Semmelweis utca 1. szám 1. emelet 28-29. számú rendelő.

Telefon: 88/511-222

Schwartz Béla sk. polgármester

Unikornis is érkezett a családi napra

■ A Modern Ajka rendezvénysorozat keretében hirdette meg három éve a Bódéért Hagyományörző Egyesület az első családi napot a Bolgárkertben. A nagy siker látán elhatározták, hogy hagyományt teremtenek belőle. Az idei családi napon több, mint félezeren szórakoztak augusztus 23-án. A program 15 órakor kezdődött és már akkor nagyon sokan voltak.



Az unikornis alaposan megtornáztatta a gyerekeket

(Fotó: Tisler)

Köszöntőjében Tolnai Zsanett, az egyesület elnöke kijelentette, ők még mindig hisznek abban, hogy a valódi kapcsolatok nem a virtuális térben, hanem a bogrács mellett, egy padon ülve vagy egy tánc közben születnek. A közös élmények még erősebbé, összetartóbbá teszik a közösséget.

A műsort Simonyai Anasztázia énekes kezdte, majd a fennállása 30. évfordulóját ünneplő Dinamik rock and roll klub formációi tartottak bemutatót. A Táltosok Társulata színjátszó csoport egy vidám darabban készült, majd Lorbert Tamás énekel.

A Veterán Járművek Baráti Köre Ajka tagjai sok régi autóval és motorral látogattak ki. Sokan nézegették a járműveket, kérdezték azok

tulajdonosait. A városnéző kisvonat a belvárosból vitte ki az érdeklődőket, majd több kört tett meg a Bolgárkert és a Jókai bányai szabadidőpark között.

A Rendei BMX Cross SE biciklis bemutatója nagy érdeklődés mellett zajlott a közeli bringapályán.

A gyerekeket különös élmény várta, ellátogatott hozzájuk a rózsaszín unikornis, „aki” zenére megtornáztatta őket.

A délután folyamán a gyerekeket hétpróba várta, a sikeres teljesítők ajándékot kaptak. Volt állatsimogató, íjászat, arcfestés, légvár, s ha valakinek kedve volt, a boxolást is kipróbálhatta. A családi nap éjszakáig tartó bállal ért véget.

(ta) ■

Törekedjünk a lelki egészségre is

Tál Zoltán esperesplébános javaslatára az idén első alkalommal, de hagyományteremtő szándékkal csatlakoztak a térség hívó közösségei az Egy úton a remény zarándokai nemzetközi zarándok naphoz. A Tüttő Ágoston ajkai káplán által tartott szentmisére és a közösségi együttlétre városunkból is sokan látogattak el a kolontári Szentkúthoz. Szombaton, augusztus 16-án reggel 7 órakor húszan indultak gyalogosan a tósokberéndi katolikus templomtól, hogy énekelve, imádkozva érkezzenek meg a kegyhelyre, ahol az idén már negyedik alkalommal tartanak szentmisét.

(ta) ■



Istentisztelet a szentkútnál

(Fotó: Tisler)

Pánsíp szólt a csillagok alatt

■ Különleges élményt kínált egy augusztusi péntek este Kövi Szabolcs pánsípművész és a Bakonyi Csillagászati Egyesület. Ez alkalommal a csékúti hegyen működő Claudia Inter Stellas Csillagdában nemcsak az éjszakai égbolt csodái tárultak fel, hanem előtte zenei élményt is kaptak a látogatók.

A sötétedés után kezdődő koncert hallgatása közben a pihenőszékben kényelmesen, fekvéssel figyelhették meg az égi csodák iránt érdeklődők a csillagokat és fedezhettek fel „hulló csillagot”, ami tulajdonképpen a földi légkör csapdájába esett meteor.

A művészet, a természettudomány találkozási pontja természetben, a friss levegőn különleges élményt nyújtott. Kövi Szabolcs kérdésünkre elmondta, hogy nyáron az emberek szeretnek a természetben időt eltölteni, ezért nagy igény van ezekre a koncertekre. Választott már helyszínnek arborétumot is, amely szintén kiváló erre a

célra. A zenész számára is különlegesek ezek az alkalmak, ugyanis nincs szükség színpadra, díszletre, fénytechnikára. Amit szeretne átadni a hallgatóságnak - a nyugalmat, a belső utazást, a befelé figyelést - az a természetben jobban kifejti a hatását. A több, mint egyórás előadásban indián furulya, pánsíp és okarina szólalt meg.

Ivanics Ferenc, az egyesület elnöke elmondta, öröm számára, hogy Szabolcs őket választotta helyszínnek. A koncert után az egyesület távcsöveivel a résztvevők megismerkedhettek az égbolt csodáival.

(ta) ■

(Fotó: Tisler)



Zöldhulladék-gyűjtés Ajkán

Egyre többen élnek vele, de még mindig kevesen használják ki

■ Ha Ajka utcáit járjuk, kéthetente, több helyen is narancssárga matricával ellátott zsákokat láthatunk. Ezek a zsákok nem szemetet, hanem gondosan összegyűjtött zöldhulladékot rejtnek. 2025 március 1-jétől új rendszer szerint gyűjtik Ajkán a kerti zöldhulladékot. Bár a szolgáltatás már sokak számára ismert és hasznosnak bizonyult, még mindig kevesen élnek a lehetőséggel, holott jelentősen megkönnyítheti a háztartások dolgát.

A házi komposztálás továbbra is a leginkább környezetbarát megoldás, hiszen a keletkezési helyen marad a zöldhulladék, visszajuttatva a tápanyagokat a talajba. Azoknak, akiknek erre nincs lehetőségük, kiváló alternatíva a város által biztosított elszállítás. Az új szolgáltatás azt segíti, hogy a kertgondozás során keletkező zöldhulladékot környezetbarát és szabályozott módon gyűjtsék össze a családi házas övezetekben, segítve ezzel a lakosokat, valamint hozzájárulva a város tisztaságának megőrzéséhez. Bár már sokan élnek ezzel a lehetőséggel, a tapasztalatok szerint még mindig kevesen használják ki. Levágott fű, lehullott lomb, virágmaradvány, mindezek elhelyezhetők a zöldhulladékos zsákokban.

A zöldhulladék elszállítása március 1. és november 30. között történik, kéthetes gyakorisággal. A szolgáltatás használatához évente háztar-

tásonként 40 darab díjmentes elszállításra jogosító matricát biztosítanak, amelyeket februárban juttattak el a lakosokhoz. A zöldhulladékot áttetsző, legfeljebb 120 literes zsákban, vagy kötegelt formában lehet kihelyezni. Az ágakat és gallyakat maximum 50x70 centiméteres kötegbe összekötve, természetes kötőanyaggyalaggal rögzítve kell kitenni és minden zsákot vagy köteget el kell látni a megfelelő matricával. Fontos kiemelni, hogy a zöldhulladék kizárólag lebomló kerti maradvány lehet: fűnyesedék, lomb, avar, virág, gallyak és gyomok - háztartási hulladék, konyhai maradvány, föld, por vagy építési törmelék nem helyezhető el a zsákokban. Az AVAR Ajka Kft. dolgozói azt kérik a lakosságtól, hogy mindenképpen áttetsző zsákba rakják a keletkezett zöldhulladékot. Ha nem így tesznek az azért is veszélyes, mert ha például építési törmelék vagy egyéb idegen anyag kerül a zsákba,



az komoly károkat okozhat a feldolgozó gépekben.

A januári gyűjtési időszakban kizárólag a karácsonyfák elszállítása történik, ezekre nem kell matricát elhelyezni, de csak akkor szállítják el őket, ha minden díszítőelemtől és egyéb hulladéktól mentesek.

Amennyiben a háztartásban több zöldhulladék keletkezik, mint amennyi zsákhoz rendelkezésre áll matrica, az ügyfélszolgálaton lehetőség van további zsákok és matricák megvásárlására. Ajka négy zöldhulladék-gyűjtési körzetre van osztva: az elsőbe tartozik Bányásztelep és Tósokberénd, a másodikba a Belváros, a Rákóczi utca, a Kór-

házdomb, a Téglagyári utca, a Kinizsi utca és környékeik, a harmadik körzetbe Bódé, Csinger és Padragkút, míg a negyedikbe Ajkarendek, Bakonygyepes és Csikólegelő.

Péter Gábor, az AVAR Ajka Nonprofit Kft. ügyvezetője, arról tájékoztatott bennünket, hogy rendszer eddig jól működik és nagyban segíti a város tisztántartását, ugyanakkor a szolgáltatás akkor lehet igazán hatékony és fenntartható, ha minél többen szabályosan, használják. Egy kis odafigyeléssel mindenki hozzájárulhat ahhoz, hogy Ajka még élhetőbb és környezetudatosabb város legyen.

F. P. T. ■
(Fotó: Futó)

Tiltakoznak az orvosok

■ A Magyar Orvosi Kamara Orbán Viktorhoz fordult: ne adjon teret a szocializmus óta nem látott, az orvosközösséget támadó kommunikációnak

A Magyar Orvosi Kamara (MOK) közleményben reagált Takács Péter egészségügyi államtitkár július 31-én, a Harcosok Órája című élő műsorban elhangzott kijelentéseire. Takács Péter a kamara legitimitását kérdőjelezte meg és egy állítólagos külföldi hálózat részének nevezte a szervezetet, jelez-

ve, hogy a kormány küzd a szakmai testület ellen.

A MOK szerint az államtitkár ezzel újabb határt lépett át, hiszen a kamara demokratikusan választott vezetői után már az egészségügyi miniszterrel szembe fordult Orbán Viktor miniszterelnökhöz, hogy ne adjon teret kormányában olyan, az orvosközösséggel szembeni kártékony hatalmi kommunikációnak, melyre a kamara szerint legutóbb a szocializmus idején volt példa Magyarországon.

Tekintettel arra, hogy az államtitkár a kormányt képviseli, a MOK azzal a kéréssel fordult Orbán Viktor miniszterelnökhöz, hogy ne adjon teret kormányában olyan, az orvosközösséggel szembeni kártékony hatalmi kommunikációnak, melyre a kamara szerint legutóbb a szocializmus idején volt példa Magyarországon.

A teljes közlemény a Magyar Orvosi Kamara honlapján olvasható: mok.hu

Újabb mérföldkő Gaál Zsóka életében

Gaál Zsóka harmadszor is teljesítette az IM normát, ezzel megszerezte a férfi nemzetközi mester (IM) címet. A Budapest One Week nagymesteri csoportjában remekelt, és +12 Élő-ponttal zárta a tornát, ami hatalmas öröm számára. Következő kihívás: Grand Swiss, Üzbegisztán, szeptember 3-16. között, ahol ismét szoríthatunk neki!

KÖZLEMÉNY



Ülésezett Ajka képviselőtestülete

■ Ajka város képviselőtestülete augusztus 25-én, hétfőn rendkívüli testületi ülést tartott, melyen egy állami pályázat mellett ügyrendi kérdéseket és egy telekeladási-pályázat részleteit tárgyalta. A testület valamennyi beterveztést megszavazta, alább a lakosság számára relevánsabb rendelkezéseket közöljük. Valamennyi napirendi ponthoz tartozó dokumentum elérhető az ajka.hu weboldalon, a városháza önkormányzat-képviselő-testület-testületi ülések menüpont alatt.

Az ajkai képviselő-testület döntött a Városi Intézmények Működető Szervezete alapító okiratának módosításáról. A változtatásra azért volt szükség, mert a Német Nemzetiségi Önkormányzat 2025. szeptember 1-jétől átveszi a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola fenntartói jogát. Az iskola pénzügyi és gazdasági feladatait továbbra is a Városi Intézmények Működető Szervezete látja el, külön megállapodás alapján. Az alapító okirat módosítása technikai és jogi feltétele annak, hogy a változásokat a kincstári nyilvántartásban is átvezessék. A képviselő-testület a módosításokat elfogadta,

és felkérte a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Az önkormányzat pályázatot nyújt be a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium által meghirdetett „Önkormányzatok rendkívüli támogatása” elnevezésű programra. A támogatás célja a települési önkormányzatok működőképességének segítése, illetve olyan helyzetek kezelése, amelyek a feladatellátást megnehezítik. Az elnyerhető források elsősorban a legfontosabb közszolgáltatásokhoz kapcsolódó kiadások fedezetére használhatók fel. Az önkormányzat pályázatának sikeres elbírálása hozzájárulhat Ajka működőképességének

fokozásához. A képviselő-testület a polgármestert bízta meg a pályázat kidolgozásával és benyújtásával.

Végül, a város képviselőtestülete döntött arról, hogy pályázat útján értékesíti a tószoki városrészen, a Gergőföldi utcában található, önkormányzati tulajdonban lévő utolsó beépítetlen telket. Az 1198 négyzetméteres ingatlan építési teleként hasznosítható: közművesíthető, családi ház építésére alkalmas. Az értékesítésre zárt borítékos pályázati formában kerül sor, 12.000 Ft/m² + Áfa alapáron, licitárgyalás lehetőségével. A pályázati ajánlatokat 2025. szeptember 15-én 10 óráig lehet benyújtani az önkormányzathoz. Az ajánlatok bontására még aznap 11 órakor kerül sor a Városházán, ahol a pályázók személyesen is jelen lehetnek. A testület a polgármestert bízta meg a pályázat lebonyolításával és a nyertes ajánlattevővel történő adásvételi szerződés megkötésével.

ASZ ■



Építsük együtt Magyarországot!



Lezárult a Semmelweis utcai alapellátási intézmény korszerűsítése

TOP_PLUSZ-3.3.2-21-VE1-2022-00004

Magasabb színvonalú egészségügyi alapellátást vehetnek igénybe a kisgyermekes szülők és a lakosság a házi orvosi, a házi gyermekorvosi rendelők és a védőnői szolgálat alapellátási intézményének korszerűsítésével.

Az Egészségügyi infrastruktúra fejlesztésére Ajka Város Önkormányzata, Öcs Község Önkormányzatával konzorciumi partnerségben nyújtott be pályázatot, melynek megvalósítására 200 millió forint vissza nem térítendő támogatást ítélt meg.

A támogatás segítségével eszközbeszerzés keretében az orvosi, védőnői munkát segítő új eszközök, az adminisztrációs feladatokat segítő laptopok, tabletek, egy elektromos autó, elektromos kerékpárok és biztonságos elhelyezésüket szolgáló kerékpár boxok kerültek beszerzésre.

A fejlesztés által az épület klimatizálása, gépészeti korszerűsítése, napelemes kiserőmű kialakítása és a védőnői helyiségek korszerűsítése valósult meg.

Az épület fejlesztésével, valamint a szükséges eszközök, berendezések beszerzésével magasabb színvonalú egészségügyi alapellátást vehetnek igénybe a kisgyermekes szülők és a lakosság.

A projekt összköltsége 200 millió Ft, mely 100%-os támogatási intenzitás mellett Európai Uniói Támogatásból valósult meg. A támogatás forrását az **Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetése** társfinanszírozásban biztosította.

Ajka Város Önkormányzata

Hamarosan becsöngetnek Így indul az új tanév Ajkán

Alig ért véget a nyár, máris itt kopogtat az új tanév. A diákok számára ismét eljön a találkozások, az új kihívások és a tanulás ideje. Az első tanítási nap – a hagyományoknak megfelelően – ünnepélyes tanévnyitóval indul az intézményekben. Összegyűjtöttük, mikor és hol várják a tanulókat az ajkai iskolák.

Ajkai Bródy Imre Gimnázium
2025. szeptember 1. (hétfő) – 8:00 óra

Ajkai Eötvös Loránd – Kossuth Lajos Általános Iskola
2025. szeptember 1. (hétfő) – 8:00 óra

Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium
• Berzsényi Dániel utca 2.
2025. szeptember 1. (hétfő) – 9:00 óra
• József Attila utca 30.
2025. szeptember 1. (hétfő) – 8:00 óra

Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola,
Készségfejlesztő Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény
2025. augusztus 29. (péntek) – 9:00 óra

VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium
Kandó Kálmán lakótelep 4.
2025. augusztus 31. (vasárnap) – 15:00 óra

Bánki Donát Intézményegység Ajkai Gimnázium, Szakképző Iskola, Sportiskola
Bródy Imre u. 2.
2025. szeptember 1. (hétfő) – 8:00 óra osztályfőnöki óra, amit az évnnyitó követ

Csodavár Általános Iskola
Bródy u. 6. és 7.
2025. szeptember 1. (hétfő) – 9:00 óra

Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola
Ajkarendek, Gyepesi utca 22.
2025. szeptember 1. (hétfő) – 8:30 óra

István Király Római Katolikus Általános Iskola és Óvoda
Dobó Katica u. 16
2025. szeptember 1. (hétfő) – 8:00 óra

Ajándék könyvek a testvérvárosnak

Harmadik alkalommal ajándékozta meg a székelykeresztúri könyvtár, azon keresztül az olvasni szerető lakosságot az Ajka Városi Könyvtár. Az 50 kötetet a

Kölcsey Alapítvány pályázatán nyert 160 ezer forintból szerezték be és Ajka erdélyi testvérvárosának delegációja augusztus 21-én a könyvtárban vette át. A két nagy

doboz sok érdekes könyvet rejtett. A székelykeresztúri könyvtárosok kérésének megfelelően tartalmazott mesekönyveket, ifjúsági-és szépirodalmat, ismeretterjesztő kiadványokat. *Koncz Hunor*, Székelykeresztúr polgármestere elmondta, hogy a gyerekek és a fiatalok is gyakori könyvtárlátogatók, ahol az olvasmányokon kívül különféle foglalkozásokkal keltik fel az érdeklődésüket az irodalom és a művészet iránt. A fiataloknak nagy kedvencük *Kollár Betti*. Örül, hogy az íróknál újabb kötetével is gazdagodtak.

(ta) ■
(Fotó: Tisler)



Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk köszönetet *Kozák Lóránt* szülőnek a Vízikék Óvoda csoportszobáinak ózonos légtisztítáért, *Kelemen Péternek* a vízvezeték-szerelésért, valamint minden támogató szülőnek, vállalkozónak, segítő szakembernek, kollégának, a VIMSZ intézményvezetőjének *Kovácsné Györi Zsuzsannának* és a *karbantartóknak* a felújításokban nyújtott segítségért.

A Vízikék Óvoda közössége megújulva, tisztán várja a 2025/26-os nevelési évet.

Dr. Balatinczné Németh Mónika
igazgatóhelyettes

Játszótér sérült gyerekeknek

Adománygyűjtési felhívást kaptunk testvérvárosunkból, Székelykeresztúrról. Célja egy akadálymentesített játszótér létrehozása súlyosan sérült és fogyatékkal élő gyermekek számára Székelykeresztúron. A felhívást Feleki Ildikó, az intézmény vezetője juttatta el hozzánk.

A keresztúriak nemrégiben átadott Szociális Szolgáltatási Központja családi típusú házakban működik, nappali foglalkoztatást biztosítanak a városban és a térségben élő súlyosan sérült gyermekek számára. A mostani adománygyűjtés célja, hogy a központban élő gyermekek is élvezhessék a játék örömét, amelyhez speciális felszereléseket igénylő, akadálymentesített játszótérre van szükség. Az adományokból nyár közepéig a szükséges összeg felét sikerült összegyűjteni.

Ha Ön is szeretne hozzájárulni ehhez a szép célhoz, adományát az alábbi számlaszámra várják: Asociația Comite Ocland, RZBRROBU, RO94RZBR000060014544045.

KÉK HÍREK



Ittasan vezetett, gyerekére hivatkozott

■ **Egy ittas apa rendkívül rossz döntést hozott, amikor beteg gyerekeit kocsihoz haza akarta vinni. Pénzbüntetés és eltiltás lett a történet vége.**

Az eset tavaly július 13-án történt, amikor a 27 éves családfelelős a délutáni órákban az egyik ajkai szórakozóhelyen iszogatót. Órákkal később felesége szólt neki, hogy másfél éves csemetéjük belázasodott, mielőbb haza kellene vinni, hogy elkezdhesék az ápolását. A férfi nem gondolkodott el a helyzeten, hanem azonnal beült a volán mögé, s már indultak is a lakásukra. Csakhogy útközben a rendőr megállította őket, a férfit megszondáztatták: a készülék po-

zitiv értéket mutatott, ezért az apát előállították.

Később a bírósági tárgyaláson kellett megjelennie, ahol avval védekezett, hogy amikor tudomást szerzett lázas gyermekéről, tudatszűkültség állapotba került, s már csak apai ösztöneire hallgatott. Elfelejtette, hogy előtte ivott...

Az ajkai bíróság ítéletében úgy fogalmazott, hogy emberileg méltányolható, hogy a vádlott mindent meg akart tenni gyermeke egészségéért, csak éppen ennek nem a legmegfele-

lőbb módját választotta. (Vélhetően helyesen akkor járt volna el, ha rokonaitól, ismerőseitől kér segítséget, vagy ha annyira pánikba esett, taxival bevihette volna a kórházi ügyeletre gyermekét. Legvégső soron, akár felhívhatta volna a mentőket, ahol tanácsokkal látják el – m. a.)

Az Ajkai Járásbíróság a megfontolatlan apát ittas járművezetés vétsége miatt 255 ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta, s egy évre eltiltották a vezetéstől. Viszont felmentették a kiskorú veszélyeztetése vádjáról.

Fellebbezés után a Veszprémi Törvényszék elé került az ügy, ahol helyben hagyták az ajkai döntést. (m. a.) ■

Együtt ünnepeltünk a testvérvárosiakkal

■ A városháza emeleti tanácskozó termében gyűltek össze Ajka testvérvárosi küldöttségei, hogy beszámoljanak a városukban lezajlott fejlesztésekről és példát vegyenek a jó gyakorlatokról. Kedves pillanatokat is átélhettek a tanácskozás végén: minden küldött igyekezett a saját városára jellemző ajándékkal meglepni a többieket. A hölgyek talán az ukrainai Chortkivban gyártott bonbonnak örültek a legjobban, de Ajka sem maradt le: tüzes magyar vörösborral lepte meg vendégeit. Volodymyr Shmatko személyes kedvencét, egy üveg Erős Pistát vehetett át Schwartz Béla polgármestertől.

Az összetartozás, a barátság, a partnerkapcsolatok értéke felbecsülhetetlen. Jó együtt lenni, megosztani a tapasztalatokat, tanulni egymástól, hangzott el a testvérvárosi konferencián augusztus 20-án. Ajka az ál-

lamalapítás ünnepén minden évben vendégül látja a testvérvárosai küldöttségeit. Idén a hat testvérváros közül négy fogadta el a meghívást. A németországi Unna, az ausztriai Weiz, az erdélyi Székelykeresztúr és az



Meike Schwing Unna fejlődését ismertette (Fotó: Lékó)

ukrajnai Chortkiv települések delegációi ünnepeltek velünk.

A Városházán tartott konferencián szó esett többek között a fejlesztésekről, a beruházásokról, a mindenhol hangsúlyosan jelen lévő környezettudatos gondolkodásról. Székelykeresztúrt Koncz Hunor polgármester, Chortkivot Volodymyr Shmatko polgármester, Weizet Monika Langs polgármester helyettes, Unnát Meike Schwing önkormányzati munkatárs mutatta be. Schwartz Béla polgármester a város és az ipar múltjáról, fejlődéséről számolt be, majd szót a sportélet kiemelkedő eredményeiről, a panelprogram-

ról, amely keretében jelentős önkormányzati támogatással a panellakások többsége már megújult, és a Zöld világ projektéről.

Nagy érdeklődés és együttérzés kísérte Volodymyr Shmatko beszámolóját, aki az orosz agresszor által kiváltott háború városát sújtó következményeiről, a fájdalmas emberáldozatokról beszélt.

A csoport ezt követően városnézésre indult, majd délután részt vettek a városi ünnepi programokon.

A testvérvárosi látogatók kedden Ajkáról Pannonhalmára és Veszprémbe kirándultak.

(ta) ■



Így örült az egyik unnai küldött, Andreas Weiss az ajkai ajándéknak (Fotó: Lékó)



Volodymyr Shmatko egy ágyúlövedék hüvelyéből készült dísztaggyal is meglepte Ajka polgármesterét (Fotó: Lékó)



„Családi fotó” a testvérvárosiakkal

(Fotó: Lékó)

Majmok és majmolók, avagy, ki védi meg a magyar gazdákat?

■ Érdekes cikket közölt a VEOL – és nyilván hozzá hasonlóan megannyi KESMA lap – miszerint idomított csimpánzokhoz hasonlította a magyar gazdákat „Magyar Péter agrárszakértője”.

Kicsit beleolvassva az írásba, az is kiderül, hogy Kökény Attila, a Talajmegújító Gazdák Egyesületének alapítója, az Európai Unióban tervezett agrárreformmal kapcsolatban – amely a propaganda szerint „mintegy 150 ezer magyar gazda megélhetését veszélyeztetné” - július 16-án közölt egy cikket a Talajmegújító Mezőgazdaság elnevezésű honlapján. Ezzel kapcsolatban egy bejegyzést is közzétett a Facebook oldalán, amiben kijelenti, hogy „ha valaki egy idomított csimpánz szintjén természet 4-5 veszteséges ho-

zámú haszonnövényt versenyképtelenül magas önköltséggel és talajpusztító szántással, mert úgyis megél a támogatásból, akkor ideje motiválni a gondolkodásra és a fejlődésre. A megszámlálhatatlan milliárd AKP és AÖP elpocsékolása után ideje a tanulásnak.”

A VEOL cikk további részéből kiderül, egy nyilván jól fizetett propagandistának köszönhetően, hogy Kökény „korábban a Tisza Párt februári kongresszusán is részt vett, ahol Bóna Szabolcs és Varga Lőrinc társaságában szerepelt a Magyar Péter vezette ag-

rárkeresztal-beszélgetésen – számolt be róla a Magyar Nemzet.”

Tavaly előtt kezdeményezett, de férfiasan bevallom, érdeklődés hiánya miatt kudarcba fulladt újságíró- és olvasó tanfolyamomon valami ilyesmire is rá szerettem volna irányítani a nagyérdemű figyelmét. Mert felületes (az emberek mintegy 98 százalékára jellemző) újságolvasónak fel sem tűnik az a csavar, amit egy propagandista (és egyéb, kenyereket féltő közszolgák) visznek bele az amúgy igaznak vélhető történetbe, majd magukkal rántják többi, nyaktól felfelé kevésbé kibútorozott polgártársukat, mondván: „valaki lemajmozta a magyar gazdákat”. Holott

mindössze arról van szó, hogy Kökény érzékletes hasonlatot mondott egy *gazdálkodási attitűdre*, ami felett eljárt az idő. Tartok tőle, hogy lényegében igaza is van. Magyar Péter ide keverése már kicsit erőltetett, de azt mondom, hogy ezzel csak jó pontot szerezhet, mert ha a „magyar gazdák” – engedjük meg - egy kisebb része még mindig képtelen tudomásul venni, hogy a hagyományos módszerek a mai megváltozott éghajlati tényezők mellett nem tarthatók, erre nem árt, ha figyelmezteti őket valaki, aki jelen esetben Kökény Attila volt. Nagy hiba, hogy éppen Nagy István, az agrárszféra legfőbb szolgáltatója vette védelmébe őket (egy idomított csimpánz szintjén 4-5 veszteséges hozamú haszonnövényt versenyképtelenül magas önköltséggel és talajpusztító szántással termesztőket, akik úgyis megélnének a támogatásból), kifejezve, hogy ő sem érti (na jó: nem hagyják neki érteni) az idők szavát és úgy állítja be a dolgot, hogy Kökény az összes magyar gazdát lemajmozta. Nem vall valami szofisztikált (kifinomult) gondolkodásra, de lelke rajta. Hiszen ő csak a (egyetlen és imádott) saját gazdája elveit majmolja.

Talán ideje elgondolkodni azon, hogy ki a *legeslegnagyobb majom* ebben az országban?

Lékó Sándor ■
(Fozó: AI)

Shotokan Liga Országos Edzőtábor

Velencei-tó, 2025. augusztus 11-16.

Immár hagyományosan a Velencei-tó partján rendezték meg a Shotokan Liga Országos Edzőtáborát, ahol több mint 170 karatéka – köztük a Sun-Dome SE sportolói is – fejleszthették tudásukat napi négy edzésen. Az Ippon Shobu (tradicionális) tréningeket Shihan Juhász Ferenc, a WKF (sportkarate) edzéseket pedig Shihan Kozma Erzsébet vezette rangidős fekete öves mesterek segítségével. A pörgős edzések mellett a tábor a közösségépítésről is szólt: délutánonként karaoke, számháború, ügyességi játékok és táncverseny színesítették a programot, barátságok szövődtek, a hangulat családias volt. A zárónapon kyu- és danvizsgákat, valamint edzőképzést tartottak, ahol kiemelt téma volt a gyermekvédelem. Az estét *sayonara party* koronázta meg, fergeteges hangulattal, táncal és vidám beszélgetésekkel.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

augusztus

28-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
29-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
30-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
31-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

szeptember

1-jén HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
2-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
3-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
4-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.2
5-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
6-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
7-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
8-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
9-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
11-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
14-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
*Az adatok tájékoztató jellegűek!



Varga Sándor festő, jubileumi kiállítása

■ **Augusztus 15-én különleges művészeti élményben részesülhettek mindazok, akik ellátogattak az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermébe. A festészet kedvelői Varga Sándor 70. születésnapja alkalmából rendezett jubileumi tárlaton gyönyörködhetnek, amely a művész harmadik önálló ajkai kiállítása volt. A tárlaton csendéletek, portrék és tájképek meséltek önmagáról és a világról. A megnyitón közreműködött Bábics Valéria versmondó és a BTK Blues Band zenekar.**

Már a megnyitó is rendezetten indult: *Simon Judit*, a központ megbízott igazgatója egy kérdéssel fordult a közönséghez:

– Emlékeznek, mi történt 1955-ben?

Ezután sorra idézte fel az év történelmi, kulturális és zenei eseményeit: a Varsói Szerződés megalakulásától a budapesti kosárlabda EB-aranyon át egészen Elvis Presley és Frank Sinatra sikereiig utaztunk vissza az időben. Végül elhangzott a lényeg:

– De számunkra most a sztárlinvárosi Varga család a fontos,

ahova ennek az évnak májusában megérkezett Sándor. – A beszédből kiderült, hogy Varga Sándor nem művészeti iskolákban vált festővé, hanem a művészet fogalmazzott:

– Ez a kiállítás annak bizonyítéka, hogy a művészet elsősorban a szenvedélyen, a kitartáson és azon a belső késztetésen múlik, hogy az ember megossza a világgal azt, amit lát és érez. Sándor őszinte, sallangmentes látásmódja az, ami igazán megérint bennünket. A képeken látható erdők, mezők és vizek

mind-mind egy belső tájat tükröznek: a nyugalmat, a szépséget, a természet iránti tiszteletet. Sándor nem akarja megváltani a világot, csak megmutatni, milyen szép tud lenni egy erdő, egy mező, vagy egy emberi portré és ez néha többet mond, mint a legnagyobb elméletek. A kiállítás hangulatát nemcsak a festmények, hanem a műsor is gazdagította: Bábics Valéria versmondása és a BTK Blues Band zenéje tette teljessé az élményt. A zenekar tagjai: *Kustos Gábor, Szélessy Balázs, Tóth Csaba és Baranyai Ferenc.*

A megnyitó után maga a művész is szólt pár szót. Nem nagyívú beszédet mondott, hanem egyszerű, de szívből jövő gondolatokat.

– Köszönöm mindenkinek, aki itt volt, itt van, itt lesz. Köszönöm a városnak, hogy ennyire támogatja a kultúrát és

hogyan lehetőséget adott arra, hogy harmadszor is önálló kiállítást rendezhettünk. Végül jött a legszebb rész – egy vallomás, ami meghatotta a hallgatóságot.

– Ezek a képek az én feleségem nélkül nem jöhettek volna létre. Ő spórolta ki a konyhapénzből az ecsetet és a festék árát. Nélküle ez az egész nem lenne...

A teremben nagy taps kísérte ezeket a szavakat, mert ez a mondat többet mondott minden hivatalos köszönő szónál. Varga Sándor munkássága több mint három évtizedet ölel fel. Festményeiben ott van az idő lenyomata, a belső világ rezdülései, az a különleges érzékenység, amellyel a hétköznapokból művészetet teremt. Stílusa egyszerű és kifinomult. A színek, formák, kompozíciók mind egy-egy történetet mesélnek. Legyen szó tájképről, portréről vagy fantáziaképről, mindig felismerhető az a kézjegy, amely mögött egy gazdag érzésvilág, mély emberi tapasztalat és egy rendkívül színes egyéniség rejlik. Egy világ, amelyet a művész szerénységgel így jellemezett: - Ezek csak egy egyszerű ember egyszerű képei. De, aki végigjárja a termet, biztosan másként gondolja. Mert ezek a képek beszélnek. Néha suttogva, néha hangosan és mindegyik üzenete ugyanaz: a szépség ott van körülöttünk és bennünk, csak meg kell látni azt.

A tárlat augusztus 29-ig látogatható és érdemes rászánni az időt.

F. P. T. ■
(Fotó: Futó)



75. BÁNYÁSZNAP

Ajka, 2025. szeptember 5-6-7.

Koszorúzások a város bányászati emlékműveinél:

Szeptember 5-én, pénteken, 15.30 Padragkúton a bányászati emlékműnél

Szeptember 6-án, szombaton:

9.30 A Hild-parkban Marton László Bányászok szobránál

10.00 Csingerben a Bányászati Múzeum emlékhelyén és az Aknamélyítő Vállalat kopjafájánál

10.15 Tóth Árpád emléklapoktatás

Emlékbeszédet mond: **Bajkay Árpád** bányamérnök

Közreműködik a **Padragi Bányász Férfikórus** és az **Ajka-Csingervölgyi Zeneegylet Egyesület**

Szeptember 7-én 15.00 Padragkúton a Bányász Kegyeleti és Emlékparkban

Szeptember 6-án:

7.00 Zenés ébresztő a város több pontján
Ajka-Csingervölgyi Zeneegylet Egyesülettel
(Csinger, Bányásztelep, Belváros, Padragkút)

17.00 Ünnepi programok a Csikólegelői közösségi téren
Közreműködnek:
A Patakparti Óvoda gyermekei
Ilszi Dance TSE

Ajka-Padragkút Táncegyüttes Senior csoportja

18.00 Köszöntőt mond:

Karnics Miklós önkormányzati képviselő,
a **Padragi Bányász Hagyományőrző Kör elnöke**

18.30

A **Pannon Várszínház** művészeinek előadása,
majd **Retro Disco Robival**

20.00 **Fáklyás felvonulás** a Parkerdőben
az 1909-es bányászerecséltenség
áldozatainak emlékhelyéhez.

2025. Szeptember 07-én

8.30 **Ünnepi istentisztelet** a bányászok emlékére
a csingeri kápolnában



Bagarus Zoltán:
Csingeri kápolna

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2025. augusztus 28. – 2025. szeptember 3.

Csupasz pisztoly 2D – amerikai vígjáték, 85 perc (16) – **vetítési időpontok:** péntek, vasárnap és kedd 16:00.

Rajtakapva 2D – amerikai krimi, thriller, 109 perc (18) – **vetítési időpontok:** csütörtök, szombat, hétfő és szerda 20:00, valamint péntek, vasárnap, kedd 17:50.

Rosszfiúk 2 2D – amerikai animációs vígjáték, 104 perc (12) – **vetítési időpontok:** csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 14:00.

Rózsák háborúja 2D – angol-amerikai vígjáték, 106 perc (16) – **vetítési időpontok:** csütörtök, szombat, hétfő és szerda 17:50, valamint péntek, vasárnap, kedd 20:00.

Senki 2 2D – amerikai akcióthriller, 89perc (18) – **vetítési időpontok:** csütörtök, szombat, hétfő és szerda 16:00.

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Augusztus 29-ig munkanapokon 9:00 - 17:00-ig látogatható Varga Sándor festő kiállítása a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermében.

Szeptember 5. 17:00 A képsíkon innen, az üveghegyen túl - Baranyai Ferenc és Kapolcsi Kovács Csaba grafikusművészek kiállítás megnyitóját a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermében. Közreműködik a BTK Blues Band.

Szeptember 6. 15:00 Bányász Nap a Csikólegelőn.

Szeptember 10. 19:00 Pesti Művész Színház: Kellemes Húsvéti Ünnepeket! Jegyek a fogszínhaza.jegy.hu-n vagy a művelődési központ információs pultjánál kaphatók.

Szeptember 14. 7:00 - 14:00 Raklap könyvvásár a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár aulájában.

Szeptember 17. 19:00 Clauságok - Liptai Klaudia önálló estje a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében. Jegyek online a funcode-on valamint személyesen a VMK információs pultjánál kaphatók.

Szeptember 19. 10:00 - 16:00 Esélyegyenlőségi nap az Agórán.

Szeptember 21. 5:30 - 18:00 Duatlon, Agóra.

Szeptember 23-án Titkos múlt címmel Peter Sramek és Gregor Bernadett közös estje a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtárban. Jegyek 7.990 Ft-os áron kaphatók a művelődési központ információs pultjánál.

Szeptember 24. 19:00 Dumaszház, Janklovics Péter önálló estje a Nagy László Városi Művelődési Központban, jegyek vásárolhatók a Classic Travelnél (Sport u. 1.) és a dumaszház.jegy.hu-n.

Szeptember 26. és 27. 16:00 - 22:00 Ajkai Rock Randevú

Szeptember 30. 15:00 Idősek Világnapja a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében.

Remény 2025

Egyszer vége lesz ennek is,
Mert örökké semmi sem tart.
Újra egybeforr nemzetünk,
S gyűlölet már senkit nem hajt.

Egyszer vége lesz ennek is,
Egymást becsülve fogunk élni,
S idővel majd elfelejtjük,
Milyen volt gyűlölni és félni.

Egyszer vége lesz ennek is,
De sokat kell még ahhoz tenni,
Hogy szeretett hazánk megint
Egy békés ország tudjon lenni.

Írta **Somogyi László**, az Ajkai Bányász Hagyományőrző Egyesület Szépírók Társaságának tagja.

SAKKFELADVÁNY



Gaal Zsóka sakkiskolája

Az Ajkai szó augusztus 15-i számában megjelent feladványunk helyes megfejtése Bg2, amire sötét Ka1, vagy Kc1, ezután világos RÖVIDSÁNC (Kg1-Bf1) – Puskás Ádám levezetése.

Helyes megfejtést küldött be: Rosenbecher Ferenc, Polgár Szabolcs, Máhr László, Szentpétery Elemér és Puskás Ádám.

Talán sokaknak megfektette a gyomrát, hogy ezúttal nem egy „sima lépés” volt a megoldás kulcsa, hanem egy rövid sánc...

A szerencse ezúttal Puskás Ádámnak kedvezett. Gratulálunk! Ő a gyümölcskosarat, amit Gaál Sándor ajánlott fel a szerencsés megfejtőnek, a



A megoldásokat a nyári szünet miatt 2025. szeptember 8-ig kérem az ajkapers@gmail.com címre!

G. Zs. ■

Verseny lövészeknek – eredmények

Az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület sportolói augusztus 2-án vettek részt a bakonyzentlászlói ifj. Szücs Gábor emlékversenyen, ahol több szép helyezést értek el: Berzsák Kornél – nyílt irányzékú léghuska serdülő fiú: II. hely,

Molnár Vanda (nyílt irányzékú léghuska ifi leány) III. hely, Czuppon Patrik (nyílt irányzékú léghuska ifi fiú) I. hely; (léghuska) IV. hely, Kurdi Máttyás (nyílt irányzékú léghuska junior fiú) I. hely; léghuska: III. hely, Sárközi Tamás (sport pisztoly): I. hely; (léghuska): I. hely.

Harminc nevezés érkezett arra a versenyre, amelyet az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület tartott a lőtéren augusztus 23-án. A versenyzők több számban is indulhattak. Sportpisztolyban Czaun József, Sárközi Tamás, Mihályfi István sorrend alakult ki. Központi gyújtású pisztolyban Sárközi Tamás, Köteles László, Horváth Gábor, központi gyújtású pisztolyban gyorslövésben Varga Károly, Sárközi Tamás, Zsupán Norbert lett a végső sorrend. Peremgyújtású pisztolyban gyorslövésben pedig Berzsák Lajos, Sárközi Tamás, Burján Zoltán végeztek az első helyeken. Nyílt irányzékú kispuska kategóriában és sportpisztolyban első lett Lieber Ibolya. Az utóbbi kategóriában öt követték Tisler Anna és Huszár Luca. Peremgyújtású pisztolyban győzött Czakó Ernő, második lett Sárközi Tamás, harmadik Köteles László. (asz) ■

Somló TLE utánpótlás lovasai Pápán versenyeztek Szép eredmények születtek

Július 26-án a Somló TLE utánpótlás csapata Pápán állt starthoz a díjugrató és ügyességi versenyszámokban. A fiatal lovasok izgalmas küzdelmekben mérték össze tudásukat, miközben társaik szurkoltak a nyeregben lévő versenyzőknek. Valamennyien a Barbara nevű, 18 éves oldenburgi sportlóval versenyeztek, amelyről tudni lehet, hogy kiváló vérvonalat képvisel, ezért tenyészkanca volt élete nagy részében. Az utóbbi pár évben lett a gyerekek kedvence. Kiegyensúlyozott és nagyon megbízható. Meglehetősen nagy méretű ló, de a legkisebb lovasok is bátran lovagolhatják mert végtelenül

nyugodt és jóindulatú. Versenyeken mindig hozzásegíti a gyerekeket a sikereikhez.

Az Ügyességi nehéz kategóriában Bakos Nóra hibátlan pályát teljesítve a 10. helyen, Varga Natasa a 9. helyen végzett. A Díjugratás X-es akadályon Kató Jázmin a 13. helyen ért célba. Díjugratás 50–60 cm (ideális időben): Vass Liliána hibátlan pályával 5. hely. Díjugratás 60–70 cm (stílusbírálat): Csont Réka 2. hely, 7,5 stílusponttal.

Gratulálunk lovasainknak és Szabó István edzőnek! Külön köszönet hű társunknak, Barbarának, aki minden alkalommal türelemmel és kitartással áll starthoz.

FC Ajka - Budapest Honvéd FC 1-0: értékes három pont a listavezető ellen

■ Az FC Ajka csapata bírta a nyomást, és végül 1-0 arányban győzte le a listavezető Budapest Honvéd együttesét.

FC Ajka-Budapest Honvéd FC 1-0 (1-0)

Ajka, Városi Sportcentrum, 2000 néző. V.: Iványi G.

Ajka: Szabados I. – Kovács N., Mészáros B., Tar, Garai – Tóth G., Csizmadia Z. – Doncsecz (Kenderes, 64.), Cipf (Katonai, 25.), Herjeczki (Jagodic B., 82.) – Rideg (Kirchner 25.; Lakatos M., 82.). Edző: Horváth András

Honvéd: Tujvel – Kállai K. (Kesztyűs, 83.), Szabó A., Baki, Csontos D., Hangya – Somogyi (Szabó Á., 83.), Szamosi Á. (Simon B., 73.) – Zuigéber (Csonka B., 83.), Pinte (Ihrig-Farkas, 73.), Medgyes Z. Edző: Feczko Tamás.

A találkozót elején a Honvéd irányította a játékot, és már az ötödik percben helyzetig is jutott. Hangya bedobását követően Zuigéber indította Szamosit,

aki hat méterről próbálkozott, ám lövését Szabados hárította. A 14. percben Szabó-Csontos összjátékát követően Zuigéber lött kapura, de kísérlete pontatlan volt. A 25. percben Medgyes veszélyeztetett, majd röviddel később ismét ő került nagy helyzetbe, de Szabados bravúros védekezője megmentette csapatát.

Ezt követően fokozatosan feljavult az ajkai gárda, és egyre többször jutottak el a Honvéd kapujáig. A 37. percben Herjeczki szabadrúgása után Szabó Alex röviden szabadított fel, a labda Kirchner elé pattant, aki 11 méterről a bal felső sarokba bombázott – 1-0. Ezzel az állással vonultak pihenőre a csapatok.

A fordulás után, az 53. percben a hazaiak előtt adódott nagy lehetőség, ám Katona zic-

cerben nem tudta jól eltalálni a labdát, Tujvel pedig könnyedén védett. A Honvéd nagy erőket mozgósított az egyenlítés érdekében, de az Ajka fejelemzetten és hősiességgel védekezett. A 68. percben Mészáros kiállítása miatt emberhátrányba kerültek a hazaiak, ám Horváth András együttese így is állta a rohamokat.

A hajrában a játékezőnek többször is közbe kellett avatkozni, de az eredmény már nem változott. Az Ajka óriási bravúrt bemutatva 1-0-ra legyőzte hazai pályán a listavezető Budapest Honvédot.

Szentlőrinc – FC Ajka 1-0: egy vitatott szituáció döntött

Az FC Ajka több kulcsjátékost nélkülözve lépett pályára Szentlőrincen, hiszen Mészáros eltűnt, míg Sejben, Cipf és Garai sérülés miatt

nem állhatott a csapat rendelkezésére.

A mérkőzés első felidejében a hazaiak szinte az első lehetőségeikből megszerezték a vezetést: a 31. percben Czérna beadása után Nagy Richárd közelről sarokkal juttatta a labdát a kapuba. Röviddel később az ajkaiak reklamáltak büntetőt, amikor Czérna felborította Kovácsot a tizenhatoson belül, a játékező azonban nem ítél tizenegyest.

A második játékrészben mindkét oldalon akadtak lehetőségek, de Gyurján és Szabados is többször nagyot védett. Herjeczki előtt adódott az egyik legnagyobb ajkai helyzet, de a hazai kapus bravúrral hárított.

A hajrában az Ajka igyekezett egyenlíteni, de a gól nem született meg, így a találkozó 1-0-s hazai győzelemmel zárult.

F.P.T. ■

Fiatalkorú tehetségek remekeltek a VI. Ajka Kupán

■ Augusztus 16-án, szombaton a Városi Sportcentrumban pattogott a labda, ahol az U11-es és U13-as korosztály csapatai küzdöttek meg egymással a VI. Ajka Kupán. A rekkenő hőség ellenére a fiatal labdarúgók lelkesedése nem lankadt, a közönség pedig színvonalas, izgalmas mérkőzéseknek társolhatott.



Hatodik alkalommal rendezte meg az FC Ajka utánpótlás szakága az Ajka Kupát, amelyen nyolc-nyolc csapat mérte össze tudását a két korosztályban. A pályán szebbnél szebb megoldások, nagy küzdelmek és sport-szerű játék jellemezte a találkozót, a gyerekek pedig igazi példát mutattak kitartásból és küzdeni tudásból.

Ajka testvérvárosa, az osztrák Weiz is képviseltette magát U11-es és U13-as együtteseivel. A játékosokat edzőik, szülei, valamint Philipp Heidinger ifjúsági menedzser és Michael Rahm koordinátor is elkísérte. A verseny után a Weiz-i edző elmondta: rendkívül elégedett volt a szervezéssel, a vendéglátással, a hangulattal és az elért eredménnyel is, hiszen csapatai a 4. – 5. helyen végeztek. A tornáról Jákló Péter, az FC

Ajka utánpótlás szakmai vezetője is nyilatkozott. Mint mondta, nagy öröm számára, hogy minden évben ennyien elfogadják a meghívást. Hangsúlyozta: a kupa célja nem az, hogy az ajkai csapatok mindenáron elhódítsák a serleget, hanem hogy a fiatalok náluk erősebb ellenfelekkel is összemérhessék tudásukat és a szülők is reális képet kaphassanak arról, hol tartanak gyermekeik a fejlődésben. Hozzátette, hogy az ajkai utánpótlás most is megálta a helyét és bízik benne, hogy a jövőben is hasonlóan értékes tapasztalatokkal gazdagodnak a fiatal labdarúgók.

Az eredményhirdetésekor Csizmadia Zoltán, az FC Ajka csapatkapitánya is megszólalt. Örömet fejezte ki, hogy ennyi gyerek és ilyen színvonalon űzi a labdarúgást. Mint mondta, bí-

zik abban, hogy az Ajka Kupán pályára lépő fiatalok közül többeket is láthatunk majd a jövőben, az NB I-ben is futballozni.

Érdekeség, hogy az U13-as mérkőzéseket félpályán, míg az U11-es összecsapásokat a félpályánál valamivel kisebb területen játszották, így párhuzamosan zajlottak a találkozók. A döntőket azonban már a centerpályán rendezték meg, ezzel is ünnepélyesebb keretben adva a fináléknak.

Az FC Ajka valamennyi részt-

vevő játékost és edzőt ebédre látta vendégül. A díjazottak serleget és oklevelet kaptak, az 1–3. helyezettek pedig érmeikkel gazdagodtak. Különdíjban részesült a torna legjobb játékosa, legjobb kapusa és a gólkirály is.

A díjakat Karnics Miklós önkormányzati képviselő, az Ifjúsági és Sportbizottság tagja, Csizmadia Zoltán, az FC Ajka csapatkapitánya, valamint Jákló Péter, az FC Ajka utánpótlás szakmai vezetője adta át.

(Fotó: Futó)

U11-es korosztály (2015) eredmények

- 8. hely: FC Ajka – legjobb játékos: Mehringer Timon
- 7. hely: FC Nagykanizsa – legjobb: Breckner Botond
- 6. hely: VFC USE – (nem jelöltek legjobbat)
- 5. hely: Weiz – legjobb: Josef Harrer
- 4. hely: Gyirmót FC Győr – legjobb: Szabó-Kovács Tas
- 3. hely: Illés Akadémia – legjobb: Kontics Vencel
- 2. hely: Pápai ELC – legjobb: Pődör Márk
- 1. hely: ETO FC Győr – legjobb: Dán Milán

Különdíjak (U11):

Legjobb kapus: Dulka Benjamin (ETO FC Győr)
Legjobb játékos: Renczes Hunor (Pápai ELC)
Gólkirály: Laki-Tóth Soma (ETO FC Győr)

U13-as korosztály (2013) eredmények

- 8. hely: FC Ajka – legjobb: Márton Kristóf
- 7. hely: Pápai ELC – legjobb: Süle Lúcián
- 6. hely: FC Nagykanizsa – legjobb: Fitos Olivér
- 5. hely: VFC USE – legjobb: Barcza Botond
- 4. hely: Weiz – legjobb: Meiszl Leo
- 3. hely: Gyirmót FC Győr – legjobb: Rapics Olivér
- 2. hely: Illés Akadémia – legjobb: Novák Benett
- 1. hely: ETO FC Győr – legjobb: Adi Abigél

Különdíjak (U13):

Legjobb kapus: Stum Soma (ETO FC Győr)
Legjobb játékos: Németh Botond (Illés Akadémia)
Gólkirály: Fehér Zétény (ETO FC Győr), Lukács Roland (Illés Akadémia), Karlinszky Ambrus (VFC USE)



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Keller Roland és Nemes Anett 2025. 08. 07-én született kisfiát Regőt.

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Varga Ákos és Szimeiszter Fanni 2025. 08. 12-én, Pálfi István Krisztián és Kocsi Anita 2025. 08. 15-én, Móricz Roland és Somogyi Ramóna 2025. 08. 16-án, Szurics Ádám Nándor és Talabér Adrienn Katalin 2025. 08. 16-án, Pék Zsolt és Henc Nikolett 2025. 08. 19-én, Kökény Imre és Bódoi Beatrix 2025. 08. 23-án.

Somlócsúcs futás

Huszonhetedik alkalommal várják a futni szeretőket és az érdeklődőket a Somlócsúcs futásra augusztus 31-én Somlóvásárhelyre, a Somló Kapuja Látogatóközpontba. Nevezni lehet a helyszínen 8:45 és 9:45 óra között. A résztvevők két, eltérő nehézségű útvonal közül választhatnak.

Gépet újított fel a klub

Örökbe fogadott és felújított egy HO-III típusú szivattyút a Bányászati Múzeumban az Egészségügyi Nyugdíjas Klub. A gépet Szalai Katalin klubvezető irányításával megtisztították és lefestették. A múzeumban évek óta nagy sikerrel zajlik a Fogadj örökbe egy gépet mozgalom, amelyben családok, közösségek, egyko-

ri bányászok vállalják, hogy felújítanak és rendszeresen karban tartanak egy vagy több kiállítási tárgyat.

Kézilabda az iskolában

Sportszereket adott át a Kézilabda Klub Ajka a Laschber Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola diákjainak a Kézilabda az Iskolában program keretében. Az eszközöket Lendvai Izabella igazgató vette át. A program szakmai vezetését Pelikán Milán utánpótlás szakágvezető végzi az iskolában. Az edzéseket Hajducsi Livia vezeti.

Lelőhelyet neveztek el a geológusról

Lelőhelyet nevezett el a romániai Valiorai Kutató csoport Gulyás Péterről, az Ajkai Bányászati Múzeum geológusáról. A kutató évek óta részt vesz a csoport munkájában, a valiorai ásatások során a csontok megtalálásában és kipreparálásában a segítsége nélkülözhetetlen. A korábban LL-9-nek nevezett leelőhelyet ezután "Gulyás-leelőhelyként" említik majd a szakmai anyagokban.

Képviselői fogadóóra

Karnics Miklós önkormányzati képviselő fogadóórát tart szeptember 2-án 16.00-órától a Padragkúti Művelődési házban.

HÍRSZERKESZTŐ: TISLER ANNA
HÍREK, MEGHÍVÓK, INFORMÁCIÓK, OLVASÓI LEVELEK KÜLDHETŐK:
ajkaiszo.press@gmail.com CÍMRE.



A nyár túlélői, az ősz hősei

■ Idén a nyár ismét nem kímélte a kertet: perzselő hőség, aszály, majd özönvíz és jégeső váltották egymást, miközben a kártevők és a növénybetegségek is teljes gőzzel támadtak. Ha őszintén visszagondolunk, ez az év igazi túlélőtúra volt – nemcsak a növényeknek, hanem nekünk kertészeknek is. De van jó hír: szeptemberben még sok mindent tehetünk azért, hogy a kert regenerálódjon és tavasszal új erővel induljon. Lássuk, hogyan alakíthatjuk a nyár túlélőiből az ősz igazi hőseit!

Ha valaki tavasszal azt mondja nekem, hogy a nyár ennyire szeszélyes lesz, bizony visszakérdezek: a tavalyinál is rosszabb? Aztán jött minden, ami jöhetett: perzselő forróság, hosszan tartó szárazság, majd özönvíz és jégeső – mindezt megfélemlítve szemtelen kártevőkkel és makacs betegségekkel. És mégis: a növények állnak, kapaszkodnak, és most rajtunk a sor, segítsünk nekik, hogy az ősz ne a kert végét, hanem a megújulás kezdetét jelentse.

Nem titok, hogy a poloskák idén minden kertész idegein táncot jártak. Hol a zöldbabon, hol a paradicsomon, sőt még az uborkán is tanyát vertek. Én magam is estem-keltem köztük, küzdöttem, mint Don Quijote a szélmalommal, csak nekem a dárda helyett egy befőttesüveg volt a fegyverem, benne szappanos vízzel. Higgyék el, amikor hajnalban a piros *camminare* gumicsizmámban (mert hát egy nő legyen mindig nő) ker-

gettem őket a paradicsom között, az bizony vicces látvány lehetett!

Ha a növény erős, kevésbé vonzza a kártevőket, és könnyebben regenerálódik a károk után. Éppen ezért erősítsük ültetvényünket természetes szerekekkel, például csalánlével vagy zsurlóval. A csalánlé a növény vitaminbombája.

Hozzávalók: 1 kg friss csalán, 10 liter víz. **Elkészítés:** Vágjuk össze a csalánt, áztassuk vízbe, hagyjuk erjedni 1-2 hétig (időnként keverjük meg). **Használat:** 10-szeres hígításban locsolásra, és hígítatlanul permetezésre. A paradicsomot és a paprikát érdemes még érni hagyni, de ha jönnek a hűvös esték, ne hagyjuk, hogy a fagy elvigye a termésüket! A zöld paradicsom befőzésre, savanyításra is remek.

A nyári kihívások a talajt is kifárasztották. Most van itt az ideje a komposzt és érett istállótrágya kijuttatásának. Ez nemcsak tápanyagot ad, hanem



A tetvek...

(Fotó: Futó)

életet hozó mikroorganizmusokat is, amelyek visszaállítják a talaj vitalitását. Az elhalt, beteg leveleket, letört ágakat ne hagyjuk a kertben! Ezek a kórokozók menedékhelyei, ahol áttelelnék és tavasszal újra támadnak. Gyűjtsük össze, és ha egészséges, vigyük a komposztba; ha beteg, inkább semmisítsük meg.

Az őszi veteményezés előtt vessünk takarónövényeket, például mustárt, facéliát vagy lóherét. Ezek a növények fellazítják a tömörödött talajt, gyökereikkel felhozzák a mélyebb rétegek tápanyagait. A pillangósvirágúak, mint a herefélék, nitrogént kötnek meg, így gazdagítják a talajt. Télen fedetten tartják, tavasszal pedig egyszer-

rűen beforgathatók, zöldtrágyát adva.

Ez a módszer jelentősen csökkenti a műtrágya szükségletet, és segít visszaállítani a talaj életterejét.

Mit tanított nekünk ez a nyár? Megtanított arra, hogy a kertészkedés nemcsak a bőség ünnepe, hanem a türelem, a kitartás és az alkalmazkodás művésze is. Az őszi lehetőség arra, hogy ne csak kijavítsuk a károkat, hanem erőt adjunk a kertnek a következő szezonnra. Ha most gondoskodunk a talajról, erősítjük a növényeket, előrelátóan vetünk, jövő tavasszal a kert „hálás” lesz – és talán mi is mosolyogva gondolunk majd vissza erre a „túlélőtúrás” nyárra. **F.P. T. ■**

BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART!

KORREKT • MEGBÍZHATÓ • LEINFORMÁLHATÓ

Ajka – Fitromax Panzió – Rákóczi Ferenc u. 14. (rendőrséggel szemben)

Időpont: 2025.09.05. péntek 10:00-13:00



Arany felvásárlás:
21.000 Ft-tól 37.500 Ft/g-ig
Fazonarany: 33.100 Ft/g
Aranyfog felvásárlás: 25.000 Ft/g



Ezüst dísz tárgyak,
evőeszközökészlet
(akár hiányosan is)
150 Ft/g-tól 600 Ft/g-ig



Herendi készletek, dísz tárgyak,
figurák felvásárlása:
kávés- vagy moka készlet akár
150.000 Ft
teáskészlet akár
250.000 Ft
étkészlet akár
500.000 Ft



Zsolnay körpecsés tárgyak
500.000 Ft-tól
1.000.000 Ft-ig
(eozinos antik)

Briliáns felvásárlás
49.900 Ft/g-ig
is lehet
(egyedi árképzéssel)



Kar-, zseb- és fali órák
felvásárlása
(Omega, Vacheron, Doxa,
Movado, Angelus, Rolex, Patek)



Arany zsebóra
(lánccal együtt): 500.000 Ft



Forgalomból kivont
valuta, ezüst- és arany-
pénzek, kitüntetések
(1945 előtt)



KÉRÉSRE HÁZHOZ MEGYÜNK!

Tel.: +36-20/200-6084 • E-mail: dinasztia galeria11@gmail.com • web: www.dinasztia galeria.hu